

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш фравкоюзаі.

Рукописи авертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенем оплати поштової.

Рекламації неапечативі вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:
на цілий рік К. 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ -- 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік К. 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісті політичні.

(З ради державної. — Гостина грецького короля у Відні і забір Крети. — Ворогобня Карлістів в Іспанії. — Злочин президента Рузвельта.)

Як ми вже вчєра доносили, було опогдашне засіданє палати послів дуже бурливє, і палата страшила знов один день на сварках із за маловажних справ. Хід засіданя був слїдуєчий: По відчитаню внесєнь і інтерпєляцій приступлено до дальшої дискусїї над наглядчим внесєнем пос. Кафтана. Промовляли генєральні бесїдники, пп. Перґельт і Масталька, а опісля ухвалєно наглість внесєня 135 голосами против 61, і при голосованю над єго мериторичним змістом прийато внесєнє Кафтана, передаючи комісії справу удержавненя чєських залїзниць. — З черги приступлено до наглого внесєня посла Странєского в справі подїй в Литавлю (Lithau), де Німці вїхавши ся на якєсь своє торжєство напали на чєські домї і довели до величєзної бїйки, так що аж жєндарми мусїли схоронити ся перед ними. Тїльки Странєський завчє говорити, Шєнерєриянці стали єму переривати, відгрожуєвати ся, кричати, лаяти, так що кілька разів посол Странєський мусїв переривати свою бесїду. Пос. Странєський, котрому Всєнімці найгїрше беруть за злє, що він як жид, хоть вихрєщений жид, стоїть на чолї чєского руху, боронив ся відважно і уєщїшно на вєї боки против прозвїск та іпєнуацій. — По нїм промовляє президент міні-

стрів др. Кєрбер і пояснїв справу в Литавлі, що при нагодї отворєня там чєскої фрєблївки вправдї прийшло до неспокою, але при сїй нагодї піхто не став тяжко ранєним, а матеріальної шкоди виряджено всего на 79 К, тому не можна говорити про се, як про поважні забурєпя. Впрочїм властї сєйчас зарядили строгє слїдетво, і своєю дорогою дуже жалує, що взагалї прийшло до таких ексєсєв. Також бесїду др. Кєрбера переривали Чєхи своїми протєстами. Опісля промовляли барон д'Ельвєрт, молодочєх Сводїль і Шєнерєриянєць Альбрєхт. Підчас сєго приходило кілька разів до такої бучї, що вжє не далеко було до бїйки, президент лишє з трудом здєржав розюєнєних послів. Остаточнє перерваєно єю безнадїду дискусїю і президент гр. Фєтер заявїв, що за згодє палати намїрив зарядити вильєсованє бесїдників дая буджєтєвої дискусїї, так, щоби жаднє стороництво не було скривдженє. Льєсованє відбуло ся на вчєрашнїм засїданю.

При кінци сєго мїсєця прибує до Відня в переїзді з Парижа грецький король Юрїй, аби подякуєвати цєсарєви Франц Нєсєфови за величавє припїятє, якє єму уєторєно в Абациї, в часї вїзду з королєм румуньским. Ту вїзиту лучать в політичних кругах з забором Крети, що має бути лиш питанєм часу, бо обїзджаєчий тепєр європейські двори грецький наслїдник прєстола вєщїв ужє придбати дозвїл вєїх держав, що належать т. зв. концерту крєтїйєского, на прилучєнє того острова до Греції. Що-до Авєстриї і Німєччини, то ті держави не належать до того концерту і в тїй цїлій справї інтерєсованї лишє о стїлькє, о скїлькє ова відносить

ся до удержаня мира на цїлім Балканї. Тут хїба треба би числити ся лиш з одною Турєччино поважнє, бо лиш она одна найгїрше на тїм вїйдє. Не лишє, що зачєплєна Грецїєю виграла вїйну і пічєго з неї не скористала, мусить щє в додатку трагити такий великий і богатий оєстров як Крєта. Тому то європейські дипломати постунають в тїй справї дуже обєрєжно.

Агітація Карлієтів в Іспанїї прибрала злов дуже поважні розміри. В околицях Тортози відкрито тайний єклад оружїя. В цїлій провінції Лєрїдї і Армурданї крутять ся підозрїні особи, а з Франції напливає мнєжєство карлієтїчних агєнтів. Найбїльший заклєт наєує в провінції Каталонїї, де зарядженє великі єредєтва оєторожности. В палатї губернатора вжє від год. 3-ої рано єкладають рапортї агєнти і урядники. Однакє найбїльшу діяльність розвивають Карлієти в Пернїтіян, на францєско-іспаньєській границї. В єклєпових виставах повїєтаєвано мундури карлієтїєских воєків, а навїть видано підручник до вєдєня підїздової вїйни, на яку рїшили ся Карлієти. До Іспанїї, якє кажуєт, перевєзєно в послєдних часах цєтайки 20.000 карабїєв. Вїбїху ворохєбнї надїють ся в дни проголошєня повнєлітнєсти Альфонса XIII.

Прєзидент Рузвєльєт допустив ся нечєваного злочину, що здивуєвав і обурив вєїх єземляків. В полуднєвих державах дїйшло обурєнє до того, що Рузвєльєт раз на вєє утратив там вєяку прихїльнїєсть. Злочин прєзидєнта полягає іменнє в тїм, що на галєвїй обїд до своєї палати запросив мїжє иншїми якєгось

ОБРАЗКИ з ІТАЛІЇ.

(Дальша сєрїя.)

III.

Пулїя або Апулія і єї ієстория. — Фоджджїя і Троя. — Барлєтта, Барї, Брїндїзі, Отранто і Таранто.

(Дальше.)

Битва під Каннє єсть не лиш зі вглядїв ієсторичних, але її з огляду на спосїб воєюваня а особлївно з огляду на число погїбших в нїї людїєв так характерїєстична, що подаємо тут короткїй єї опїє. Веснєю 216 р. пд. Хр. впадо було на Римлян великє нещастє. Найзавзятїйший їх ворог, Пунїєць Ганнїбаль, сїн Гамїлькар, котрий щє дев'ятьлїтнїм хлопцєм прїєсяг був євому батьковї, що будє ненавїдїти Римлян, по мнєгих щєсливих битвах зайшов був з своїм воєком аж до полуднєвої Італїї. Римлян ратуєвав щє їх вождє Квінтус Фабїєс Максїмєс своєю огляднєстїю, котрий не запусєкаєв ся у велику битву з ворогом, лиш єтарєв ся повєли єго єслабїти, оминаячи єго обєрєжно, кілька разів заносїлось на бїльшу битву. В Римї видїли, що такий спосїб вєдєнїя вїйни єсть на якийсь час найлїпший, але розумїли добрє й то, що то не може так довго тягнути ся. Длїятого постановлєно виступити зачїпно против нєпрїятєля. Узбрєєно

новї чєтири лєгїони, а кожний по 5000 піхотинців і 300 їздців. Було щє трохи і давнїйшого воєсєка, а до того прийшли щє й єюєзники, і так вєєго разєм мали Римляни 80.000 мужа пішого воєсєка і 6000 кїяности, — як на тодїшнї часи дуже великє армія. Так мали они надїю, що майжє два рази бїльшою армією нєрємєжуть ворога. Цїла хїба була лиш в тїм, що тотє армія мала двєх вождїв, котрї дєнь в дєнь мїняли ся, і так не було єдноєтайного прєводу.

Накєнєць на рївнїні над рїкою Авфїдує (нинїшний Отранто, що впадає до Адрїєского моря), як-раз блїзькє того мїєця, де нинї мїєсто Канєза, єтанули обї армії против сєбє. Вождями римєкої армії були два конзулі — єдин, Терєпїтїй Варро, чєловїк з плєбєїв, отжє нїби то з прєстого єтану, — пізнїйші римєкі ієсторикї звалюєвали вєєю вїпу за цїлє нещастє на нєго, доказуєючи, що то був чєловїк нєздїбний, і умїв лиш богато говорити, — а другий Л. Емїлієс Павлїєс, патрїциєв, сєб то шлїхєтнїч, чєловїк розважнїй і огляднїй. Ганнїбаль видячи, що Варро хєчє змусити єго до битви, рїшив ся не уєступатїє єму. Єго воєсєко числєло 40.000 піхоти і 10.000 кїяности. Він сам і єго брат Магєс уєставилєсь були по сєрєдїні бєвоєї лїпїї, щєоби могли добрє видїти цїлій хїд битви. Іспаньєску і галлїєску піхоту вєсунув він пївкєлєсом на сєрєдїні, з правєго боку уєставив Африканців під прєводєм Ганна, а з лївєго боку, напрєоти римєкої кїяности, тяжку галлїєску та іспаньєску кїянєтє, під прєводєм Гєдрубалєя. Іспанцї мали на сєбї бїлі полєтнїяні мундури з чєрвоним вєлога-

ми, і були узбрєні в короткї іспаньєскї мєчї, котрими можна було і рубати і колєти; галлїїцї були майжє голї, і закривали ся малими щїтами та мали довгї мєчї, котрими можна лиш було рубати. В першїй хвилї кїнулась тяжкє картєгїнєскє кїянєтє на лєгку римєску, котра не вєдєржала нападєу і єтала вткати. Картєгїнцї гонили за нєю і зовєїм єї розбили. По за плєчима римєкої піхоти вєзлєсь картєгїнєскє кїянєтє на правє, і кїнулась тут на римєких єюєзникїв, що били ся з нумїдїєскою кїянєтєю. В той спосїб побили Картєгїнцї і єюєзникїв римєких. Гєдрубаль лишєв тогди Нумїдїїєцїв, щєоби они нєрєалїєсь з римєкими єюєзниками і гонили за ними, а сам кїнув ся з цїлою єилою на римєку піхоту з задєу.

Римєкі лєгїони кїнулись тогди на картєгїнєскє цєнтрєм, і вєсунулись кїяном в рїяди нєпрїятєля. Тогди Картєгїнцї зайшли з правєго і лївєго боку, уєступаячє картєгїнєскє цєнтрєм єтануло і вєзлєсь знову до борби, а тяжкє іспаньєскє і галлїєскє кїянєтє кїнулось на Римлян з задєу. В той спосїб знайшлаєь нараз цїла римєскє армія в сєрєдїні, обєступлєна нєпрїятєлєм зі вєїх бєків. Тепєр розпочалєсь страшеннє рїзнєя. Картєгїнцї рїзали Римлян мєв вївдї. Пініє трудно сєбї навїть уєвїтї, якє то була страшеннє рїзнєя, і якє бї самї Римляни о тїм не писали, то й не хотїлось бї тому вїрїти. Битва трєвала вєєго лиш чєтири годїни, а за той час лєгало трупєм і було поранєвих 70.000 людїєв! Мєжє убитими були також: Емїлієс, котрий не хотїв вткати, 21 воєсєкових трїбунов і 80 людїєв в ранзі

Вашингтона, дуже заслуженого книгаря, котрий має нещастя бути мурином. В полудневих Державах, де свободолюбні Американці пам'ятають ще часи як Мурина були невідьниками, то запрошене поділяло як динамітна бомба. Memphis Commercial Advertiser так пише в тій справі: Президент Рузвельт зробив похибку гіршу від злочину. Що небудь зробив би він в будучности, не зміє з себе ганьблячого п'ятна, що сидів з мурином при однім столі... Так виглядає відворотна сторона американської свободи і пошани прав чоловіка.

Новинки.

Львів дня 25 го жовтня 1901.

— **Іменованя.** П. Міністер судівництва іменував нотаріями нотаріальних кандидатів: Романа Бачинського зі Золочева для Підбужа і Франца Дембицького з Медички для Лютовик.

— **Виділ філії „Просвіти“ в Самборі** подає до відомости всім своїм членам, що дня 1-го н. ст. падолиста відбудуться в компнатах „Рускої Бесіди“ о 2-ій годині пополудни звичайні загальні збори членів філії, на котрих уступаючий виділ здасть справу із своєї діяльності і вибере ся новий виділ. О 11-ій годині перед полуднем відправить ся в приходецькій церкві Служба Божа.

— **Смерть в огні.** В Горайці коло Чесанова, де єсть маєтність дра Кілярського, вибух оногди великий огонь і згоріло піснайцять селянських загород разом зі всім добутком. На поміч наспіла сторожа пожарна з сусідного Жукова, де має свою посілість львівський банкір Маврикий Йонаш. Огонь удало ся сшнчити, але підчас ратованя згнуло в полоніни двох людей, паробок від н. Йонаша, Мьско Попчинський і ще один селянин з Жукова. Попчинського знайдено по уташеню огню спаленого на вуголь.

— **Страшний злочин.** До одной із львівських часописий доносять з Косова: В Кобаках, косівського повіта убив селянин Василь Довгий, що вже від довшого часу оказував початки божевільности, сокирою в очах своїх двоїх дїтний жінку в хвили,

коли она клячала перед ліжком і молила ся. Коли ударена упала на землю, кипув ся божевільний на тіло жінки і почав его рубати сокирою. Діти налякані вибігли з плачем на подвірє. Плач їх сировадив сусідів, котрі причуваючи щось злого, скоро увійшли до хати. Там побачили Василя, як рубав трупа сокирою. Хотіли его відорвати, але він кипув ся на свого сусіда Валамуника, що хотів імити его за руку і одним ударом сокири розчерепив ему голову. Сусіди поугікали з хати і лишили Василя самого з двома трупами. Повідомлено о тій пригоді жандармерию, що зараз прибула на місце. Убийник без всякого опору дав ся закувати. Его відставлено до суду.

— **Напад на дорожжаря.** Павло Темчинин, дорожжар львівський, ходив оногди до Оброшина до своїх в гостину. Коли вертав назад і шов до двірця в Басівці, напало на него кількох робітників, занятих при будові шляху залізничного та хотіли его обдерти. На щастє надїхав якийсь пан бричкою і напастники повтікали розбивши із злости голову дорожжареві.

— **Огонь.** Дня 17-го с. м. около 3-ої години над раном вибух огонь в Жабини, повіта золочівського і знищив три хати селянські разом зі всіма будинками господарськими та всім сегорічним добутком. Шкода виносить около 10.000 К і була у одного селянина обезначена на 1.100 К; два прочі не були обезначені. Причиною огню було підпалене з мести.

— **Львівські злодії** устроїли собі оногди виправу до Бартатова під Львовом, котра дуже добре їм удала ся, як о тім доносить посесор Бартатова п. Юл. Обминський в листі, писанім до львівської поліції. Не надїючи ся таких милих гостей зі Львова, спали мешканці двора твердим сном, в часі котрого злодії вирізали вікно спальної н. Обминського і забрали постіль та одеж вартости кількясот корон. Відтак отворили витрихом пивницю і забрали звідтам два сагани масла. Однак одного з них не могли донести і лишили его над берегом ріки, що окружав огород.

— **Убийство з розпущти.** В селі Анїс, година дороги від Зальцбурга, знайшов грабар на тамошнім кладовищі межі гробами якийсь накунок завинений в грубий папір і обвизаний сильним шпагатом. Коли розвинув, показала ся голова молодої дївчини, відрубана ліва нога і ліва рука.

Хто то підкинув не знати; але єсть здогад, що гут має ся діло з убийством з розпущти.

— **Мусоліно,** славний (!) бандіт італійський понав ся вже в руки італійських жандармів, а правительство казало вже виплатити обом карабінерам, що его зловили, обіцнну нагороду в сумі 60.000 лірів. Перед тим ще арештовано матір сестру Мусоліна та бурмістра з Аспромонте і багато інших жителів калябрийських, котрі укривали Мусоліна. Мусоліна, за котрим вже від кількох літ слідила італійська жандармерія а втколи не могла дістати в свої руки, стрітили карабінери коло якогось містечка, не знаючи, що го той бандіт, котрого они мають зловити; виділи лиш, що той якийсь чоловік узброєний і хотіли его арештувати. Він став втікати, а карабінери пустились за ним. Підчас погоні, котра тревала кілька годин, Мусоліно стріляв кілька разів до тих, що за ним гонили, але за кожний раз хибив. Коли его остаточно зловлено і приведено до Урбіно, він не хотів сказати, як називає ся, аж сироваджена з Реджиджо тайна поліція пізнала, що то Мусоліно. При нім знайдено образки Пречистої Діви і св. Йосифа та 250 франків готівкою.

— **Движимя азбука,** — або прилад до образового представлення початкової науки читаня і писаня. Видав н. Григорий Блії, емеритований управитель 6-кл. народ. школи у Львові. Комплект обнимая 76 букв, писаних на картоні, wraz із пуделком до перехованя і відповідною інструкцією та з приладом до уставлення букв. Ціна знижена випоєсть 8 корон; для книгарень 20% рабату. Замовляти можна в канцелярії Товариства „Просвіта“ і в книгарни Ставропільській (улиця Руска, ч. 3 у Львові). „Движимя азбука“ повинна находитись безуслодно в кожній народній школі.

— **Розпняв ся сам на хресті.** В Меццотедеско в полудневім Тироли прийшов сими днями якийсь селянин з Понсталь до тамошного бурмістра і просив его, цоби він его висповідав і запричащав. Чоловік той очевидно зійшов був з розуму. Вечером вернув той чоловік домів, зробив собі хрест і сам прибив ся до хреста цвяхами в той спосіб, що насамперед поприбивав собі обі ноги а відтак ліву руку. Около півночи знайдено нещасливого майже неживого внаслідок впливу крови і відставлено до шпиталю в Меццольомбардо, де ще мають надїю удержати его при житю.

римських сенаторів. Картагінці здобули також римський табор і розграбили его. Ганнібаль стратив всего лиш 6000 людей з піхоти і 200 з кінноти.

Вість о тій страшній поразці прибила і пригнобила страшенно Римлян. Кількох молодих Римлян, що утекли щасливо з битви до Канузійом (нинішнє місто Каноза) хотіли з розпущти втікати кораблем до чужого краю. Тогди виступив против них Корнелій Сципію, син того Сципіона, котрого Ганнібаль побив був над рікою Тіціном, добув свій меч і загрозив кождому, що уба его на місци, хто не присягне зараз, що буде бороти ся за вітчину до послідної каплі крови. В Римі жінки повибігали простоволоєї на торговицю та стали так заводити, як би то їх хтось хотів убивати. Не так поступали мужчини. Оба претори скликали сенат. Старий Фабіюс подав черший розумні ради і средства, як би наряд успокоїти. За его радою велів сенат обсадити збройними людьми брами міста і не давати нікому втікати. Жінкам заборонено бігати по улицах та заводити і постановлено розвідати ся докладнійше о цілім нещастю. Сенатори ходили відтак від хати до хати та успокоювали батьків редини, а старий Фабіюс ходив по улицах і своїми промовами, виголошуваними з великою повагою додав Римлянам відваги. Сенат видав відтак розпорядженє, що по погибших під Канне не вільно довше жалобу носити як 30 днів. Конзуля Терентія Варрона покликано до Риму, а на его місце вислано претора Клявдія Марцелла, котрий вже раз показав ся був розумним вождом; він поїхав був до Канузійом, де поволі зійшло ся було 3000 римських втікачів.

Коли нещасливий вожд, побоюючись справедливо ганьби і докорів від своїх земляків, вернув назад до столиці, ввійшов цілий сенат торжественно ему на стрічу і дякував ему публично за то, що він не стратив надії уратованя держави. Постановлено також не вк-

плявати взятих в неволю Римлян, „бо римський вожд повинен або побідити або згнути“. Коли опісля Ганнібаль післав свого посла, Карталя, до Риму і предкладав Римлянам через него, цоби заключити мир, посла того не випущено навіть до міста, лиш сказано ему по за містом, що о мирі не буде доти бесіди, доки неприятель не уступить ся з Італії.

Наслідки тої битви були такі, що Римляни стратили майже цілу долину Італію. Могуча Капуа, що сама одна ставила 30.000 піхоти і 4000 кінноти, відпала від Римлян. За приміром Капуи ціпали Самніти і Люканці; вірними Римлянам позістали лиш Брундузіюм (нинішнє Бріндізі, Венузія і Пестум, де горожанами були переважно Лятинці, а відтак і грецькі міста Регіон, Неаполіс та Куме. По битві під Канне стала римська держава знов так маленькою, як була перед війною зі Самнітами. Цоби заповнити брак людей у войску, покликувано до служби 17-літних хлопців, брачно невідьників, котрих, як видко, мусіло тогди бути в Римі вже дуже багато, а навіть і злочинців віддавано до войска. Внаслідок того служило тоді в римській войску побіч римських горожан та їх союзників, ще й 8000 невідьників і 6000 злочинців. — Оттакі були наслідки битви під Канне.

Місто Канне щезло і тепер видко ще лиш розвалини з него коло Канозі. Сама Каноза єсть містом досить торговельним і має около 20.000 душ. Довкола міста єсть багато виноградників і олівних гаїв. Его соборна церква Сап Сабіно (св. Сава), збудована в чистого візантійським стилю, єсть маленькою копією церкви св. Софії, нині турецької св'ятині Гагія Софія в Константинополі. Церков ту побудовано в 1101 р. а в 1825 добудовано до неї ще вежу. В церкві сій єсть гробниця кн. Воемунда з Таренту, котру він казав виставити собі ще за життя. Она має вид каплиці і єсть чотиригранна, виложена ціла мармором а в горі

над нею піднімає ся на стовпах осьмигранна баня. Замок, побудований Каролом I. з Неаполі в 1270 р. єсть нині розваленим. З римських часів лишились ще в містї останки амфітеатру, водопроводи і брама, котру дехто уважає за тріумфальний лук Терентія Варрона.

Північна частия Апулії, коло міста Фоджджі і поза ним дальше на північ аж до гори Монте Гаргано зве ся Таволієре. Тут вже нема портових міст, нема тої славної минувшоєсти яка лишила так багато слідів по собі в полудневій частці краю. Замість олівних гаїв тягнуть ся тут лиш просторі луки, повні буйної трави, на котрих випасають ся прекрасні, білі корови; на конях коло них сидять обдірані, мало що не голі, а такі опалені що аж чорні, пастухи. Лиш раз до року роїть ся тут від людей, а то дня 15 мая, коли на горі Гарганс обходять св. Михаїла, котрий проживав тут колись в печері на тій горі. Отже до тої печери ідуть люди на прощі. В середновічних часах ходив сюди пішки і босо цісар Отто III, котрого до того наклонив его учитель св. Ніль. Тут, в Тамолієре, не могли якоєсь Візантійці укріпити свого царованя; історія сеї сторони починає ся аж з Норманами. Сю сторону здобули они досить легко а на знак своєї побіди побудували они в горах на північний захід від Фоджджі грецьку колонію Троя, котра стала ся осідком їх архієпископа і королівським містом Норманів. Сюди рідко коли заблукає ся який турист. В містї на горі нема навіть піякої господи. Одна одинока будівля на яку тут варто подивити ся, то катедря, збудована ще з початком дванадцятото столітя, але то будівля, котру перевишає красою хіба лиш катедря в Пізі, котру уважають загально за чуд св'їта, а котра здаєсь і сій катедрі служила за взорець. В катедрі сій єсть двоє бронзових дверей з прекрасними різьбами. Двері ті вилиті були в Беневенті, більші в 1119 а менші в 1127 р. Яка то мусіла бути бо-

— Месть лікаря від зубів. До доктора Русо в Парижі задзвонив хтось сими днями а слуга впустив его до комнати. — Пане доктор — відзиває ся гість до лікаря — мене страшно зуби болять, будьте ласкаві та подивіть ся і порадьте що. — Лікар здивував ся не мало пізнавши в новім паценті того драба, що пани Русо, котра ішла з чоловіком погід руку, вихопив з руки торбинку а в ній 50 франків. — Прошу сядьте собі онтам — сказав доктор показуючи гостеві операційний столець. — Щоби побачити, що Вам бракує, мушу насамперед зробити відтиск з Ваших зубів, то не болить. — Способу робленя відтисків мало вже тепер уживають і до него треба великої зручності оператора, бо маса за кілька мінут робить ся тверда як камінь. Коли докторови здавало ся, що маса на зубах пацента вже досить затвердла, каже до него: Три дні тому назад вирвали ви з рук моїх жінці торбинку з грішми, тепер кажу Вас відставити на поліцію. — Злодій хотів щось на то сказати але ледви що міг язиком рушати, бо маса на зубах не давала ему говорити, мав рот заліплений гіпсом... Відставлений на поліцію, просив, щоби ему дали перо і папір та списав ціле зізнане, все як було; признав ся, що украв гроші і обіцяв ся вернути назад тих 50 франків. Доктор пристав на то, відкликав внесену жалобу а відтак за допомогою долотка і молотка виводбав пацентови гіпс з рота.

— Померли: О. Іван Кобляньский, почесний крилошанин еписк. капітули станиславівської, декан і парох-ювилат в Коломиї, дня 19. с. м. в 84-ім році житя, а 55-ім сьвященства. — Вільгельм Шаєр, радник будівництва в ц. к. Намістництві, дня 23-ого с. м. в 65-ім році житя.

Господарство, промисл і торгвля.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: Дня 15. жовтня с. р. отворено пристанок Равдніц місто, поміж стациями Грахольск і Равдніц-Бездеков, на залізници льокальній Зальоні-Равдніц, в окрузі ц. к. Дирекції залізниць державних в Празі, для руху

гата церква, коли могла здобути ся на таке величаве діло штуки!

Наконець треба тут згадати ще про місто Лючера, де суть ровалини замку виставленого цісарем Фридрихом II. Цісар сей держав в сім місті свою прибочну гвардію, зложену з 20.000 вірних як пси Сараценів (Арабів), а сам проживав у Фоджджі. Ще стоять мури того замку, де містила ся его гвардія. Коли увійдемо на велике подвірє укріплене довкола 18 баштами, стають нам в дусі перед очима: карі коні о червоних чапраках, білі команданти гвардії в ясно синих плащах, з турбанами на голові з кривими шаблями, а до того жєнщини з чорними палкими очима, між котрими й красна Фатима, котра привела на сьвіт цісареві сына Манфреда. Аж дивно стає, що в Лючері, куди безустанно переходили хрестоносці, сьвітлив понад замком цівмісль, знак магометанської віри! Але що ще дивніше: той сам цісар, що ходив в хрестоносний похід против невірних, поселяв їх у власнім краю і не хотів навіть, щоби они зміняли свою віру!

Для доповненя маленького образу нинішньої Апулії позістають нам ще два міста, важні не лиш в історії самої Італії але й цілого сьвіта, а то міста Бріндізі і Таранто. Перше з них, Бріндізі, лежить над Адрийським морем і єсть одним із найстаріших міст в Італії; его мали заложити Кретійці в глибокій старині. Нинішнє місто має около 18.000 жителів і просторий та вигідний порт забезпечений положєними перед ним островами. В середніх вісах мало Бріндізі більше як 60.000 жителів; але що з одної часті порту зробилось було багно, місто стало було так нездорове, що люди звідтам втікали і число жителів спало в 17 столітї аж на 3000. Теперішнє місто підносить ся значно іменно же від часу, коли викопано канал Суєський і коли через Альпи настало ліпше сполученє Італії з прочою Европою. Брін-

особового і пакуноквого. Білети їзди продає кондуктор в поїзді; пакунки приймає ся за оплатою в стациі відбору,

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 жовтня. Надї, що палата послів буде могла вже нині приступити до бюджетової дискусії, не здійстнили ся. Здаєть ся, що то не буде взагалі можливе в тім місяци супротив великого числа наглих внесень і надто довгої дискусії над ними.

Відень 25 жовтня. Як доносить Pol. Corr. вел. князь російський Михайло Николаєвич, найстарший віком член царского дому, прибуде дня 26 падолиста до Будапешту і відвідає Є. В. Цісаря.

Льондон 25 жовтня. Хінські часописи подають зміст мадридского договору, після котрого Росія відступає Хіні залізницю Шангайкван-Шючван, за що одержить деякі користи і задержить всі концесії залізничі в Манджурії. Войско в Манджурії має ся складати з воєнків виучених російськими офіцерами. Манджурія має вправді назад припасти Хіні, але російські войска так довго там лишать ся, аж в краю буде тревалий спокій. — Часописи японські кажуть, що той договір для Японії некористний і не вірять, аби Росія уступила коли в Манджурії.

Льондон 25 жовтня. Бюро Райтера доносить з Фрайгайд: Боту очевидячки здержано в его поході; тепер має він бути в Пітерсдорні. В лісі згромаджене значне число Бурів. Є надія, що відділи ген. Вальтера і Кіченера доженуть Боту.

дізі єсть як би природним посередником межі Веходом а Заходом і всі кораблі що пливуть з Адрийского моря до Азії і Африки задержують ся тут. Бріндізі відіграло велику ролю в історії як за часів Римлян, в борбі Цезара з Помпеем, так і опісля в часах хрестоносних походів.

Ще славнішим в історії як Бріндізі єсть місто Таранто, положене на острові сполученім двома мостами з берегом. Місто має звиш 35.000 жителів і часті его розкинені також і по берегах над морем. Таранто — в старині зване Тарентум то одна із найстаріших в Італії грецких колоній. Місто було заложене ще в 705 р. перед Хр. і в короткім часі дійшло до великого розцьвіту і богатства. В 282 р. пд. Хр. вело місто війну з Римлянами і закликала на поміч короля Піргуса з Епіру; однакож і той не поміг нічого, бо в 272 р. пд. Хр. Римляни взяли місто. Підчас пунійської війни перейшло місто на сторону Ганнібала, але Римляни знов его здобули і лото на нїм піместили ся. В середновічних часах було Таранто сьвідком і мимовільним участником борби народів; Готи, Візантійці, Сарацени, Нормани забирали по черзі се місто аж остаточно в 1861 р. прилучено его разом з Сицилією до Італії.

Закінчимо Отрантом, від котрого і пролив межі Адрийським а Іоньським морем має свою назву. Єсть то невеличке місто побудоване на скалі вистаючій в море 5 км. від клина Отранто. Місто має може яких 3.000 жителів, самих рибаків, розвалену кріпость, замок і катедру з 11-го столітя. Від коли місто збурили Турки в 1480, оно не могло й до нині підпестити ся.

(Дальше буде).

Рух поїздів залізничих
важний від 1 мая 1901 після середно-европ год.

посп. особ		Зі Львова	
відходить		День	
	6:25	До Станиславова, Підвисокого, Потутор	
	6:35	" Лавочного, Мункача, Борислава	
	6:30	" Підволочиск, Одеса, Коволи	
	6:30	" Підволочиск в Підзамча	
8:30		" Кракова, Любачева, Орлова, Відня	
	8:40	" " Відня, Хирова, Стружа	
	9:00	" Сколього, Лавочного від 1/4 до 10/10	
	9:15	" Янова	
	9:25	" Підволочиск в гол двірці	
	10:25	" Іцкан, Солова, Бергомету	
	10:20	" Бельця, Рави, Любачева	
	11:25	" Янова від 1/4 до 10/10 в неділі і сьвята	
	1:55	" Підволочиск в гол двірці	
	2:08	" " Підзамча	
	2:15	" Брухович від 1/5 до 10/10 в неділі і сьвята	
	2:40	" Іцкан, Гусятиня, Керешмеве	
	2:55	" Кракова, Відня, Дабівж	
	3:05	" Стрия, Сколього лаш від 1/4 до 10/10	
	3:15	" Янова від 1/5 до 10/10	
	3:20	" Зимноводи від 10/10 до 10/10	
	3:26	" Брухович " " "	
	3:30	" Ярослав	

посп. особ		Ніч	
приходить		До Кракова, Відня, Берлина	
12:45		" Іцкан, Комастанци, Бухарешту	
2:51		" Брухович від 1/5 до 10/10	
	7:52	" Іцкан, Радовець, Кімполонга	
	6:10	" Кракова, Відня, Берн, Варшава	
	6:20	" Орлова від 10/10 до 10/10	
	6:30	" Янова від 1/5 до 10/10 в будні дни	
	6:35	" Лавочного Мункача, Хирова	
	7:25	" Сокаля, Рави рускої	
	7:10	" Тернополья в гол двірці	
	7:33	" " Підзамча	
	9:30	" Янова від 1/5 до 10/10 в неділі і сьвята	
	10:30	" Іцкан, Гусятиня, Радовець	
	11:—	" Кракова, Відня, Івоича	
	11:10	" Підволочиск, Бродів в гол двірці	
	11:23	" " Грималова в Підзамча	

посп. особ		До Львова	
приходить		День	
	4:40	Зі Стрия, Самбора, Борислава	
	6:10	" Кракова	
	6:20	" Червонець, Іцкан, Станиславова	
	6:46	" Брухович від 1/5 до 10/10	
	7:10	" Зимноводи " " "	
	7:45	" Янова (головний дворець)	
	8:10	" Лавочного " " "	
	8:00	" Тернополья на Підзамче	
	7:40	" " гол дворець	
	8:15	" Сокаля, Рави рускої	
	8:50	" Кракова, Відня, Орлова	
	11:45	" Ярослав, Любачева	
	11:55	" Іцкан, Червонець, Станиславова	
	12:55	" Янова на гол дворець	
1:35		" Кракова, Відня	
	1:10	" Сколього, Хирова, а в Лавочного від 1/4 до 10/10	
	1:45	" Іцкан, Станиславова	
	2:20	" Підволочиск на Підзамче	
	2:35	" " гол дворець	
	5:10	" " " Підзамче	
	5:35	" " гол дворець	
	6:00	" Сокаля	
	5:50	" Кракова	
5:55		" Чернівці	
	3:14	" Брухович	

посп. особ		Ніч	
приходить		З Сколього, Калуса, Борислава	
12:20		" Червонець, Бухарешту	
2:31		" Кракова, Відня, Орлова	
	3:12	" Підволочиск на Підзамче	
	3:35	" гол дворець	
	6:20	" Іцкан, Підвисокого, Коволи	
	9:11	" Янова від 1/5 до 10/10 і від 10/10 до 10/10 що днї, а від 1/5 до 10/10 в неділі і сьвята	
	7:36	" Брухович від 1/5 до 10/10 і від 10/10 до 10/10	
	8:50	" Брухович від 1/4 до 10/10 що днї	
8:40		" Кракова, Відня, Любачева	
	9:15	" Янова від 1/5 до 10/10	
	9:15	" Кракова, Відня, Пешту, Сякока	
	9:20	" Іцкан, Коволи, Підвисокого	
	10:25	" Підволочиск, Бродів, Кошицець	
	10:38	" на гол дворець	
	10:50	" Лавочного, Хирова, Пешту	

ЗАМІТКА. Пора нічна числить ся від 6-ої годинам вечером до 5-ої години 59 мінут рано. Час середно-европейський рїзнять ся від львівского о 36 мінут. В місті видають білети їзди: звичайні білети агенція часописів Ст. Соколовского в пасажі Гавсманя ч. 9 від 7-ої рано до 8-ої вечером, а білети звичайні і всякі ияші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Краецьких ч. 5 в подвірю, сходи II. днєрї ч. 52) в годинах урядових (від 8—3 а в сьвята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Крековецкий.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського.
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.
Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвисша відзнака на виставі | найвисша відзнака на виставі
найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі, | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаковане безплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Сикетинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початие *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кирици з Самаританкою *Караччіо* величини 37 1/2 × 63 см. 4 зр.
- Есея Пото *Гвіда Рені* вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штики) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до пікіл і суть о 50% дешевши як в торгівлях образами. Всилають ся лише за посліплатою вже офранковені. Замовляти у **М. Кучабінського**, Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавемана.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швайцарський, самограй, поти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марійська (готель французский).